
Février 2014 Défi 3 CM2 

Réponse problème n°1 : Le Rendez-vous 

Cette lettre est adressée à tous les membres du Club des Coupeurs de Cheveux en Quatre (le 

CCCQ). 

 

Anissa propose une réunion à 13h15 : 

midi plus une heure ça donne 13 heures 

3/12e d’heure représentent ¼ d’heure (prendre 3/12e d’une chose, c’est partager cette 

chose en 12 parts égales et en prendre 3. Si on partage 1 heure, c’est-à-dire 60 minutes en 

12 parts égales, on trouve des parts de 5 minutes : 60 : 12=5) 

Voici la réponse de Toufik, le roi des mathématiques, datée du 9 novembre... 

 

Toufik souhaiterait une réunion à 13h30 : 

6/12e d’heure représentent une demie heure. 

Voici la réponse de Victor le Cador... 



 

Victor pourra être à la réunion à 13h15, en effet ¾ d’heure avant 14h, il sera 13h15. 
 
Anissa doit-elle changer l'heure du rendez-vous pour Toufik? Pour Victor? 

Pourquoi? 

Si Anissa veut avoir tout le monde, elle doit reculer sa réunion d’un quart d’heure. 
 
Peux-tu rédiger les réponses que pourra faire la présidente à Toufik et Victor ? 

 


